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Oponentský posudek bakalářské práce

Téma předkládané bakalářské práce studentky Marcely Němcové je zaměřeno na historii Polabského muzea v Poděbradech od jeho založení až do současnosti. Autorka k studovanému tématu heuristicky zpracovala fond Spolku Hellichova muzea Poděbradska a čerpala pramenné údaje ze Státního okresního archivu v Nymburce se sídlem v Lysé nad Labem. Pracovala s literaturou věnující se nejen historii Polabského muzea, dějinám samotného města Poděbrad, jeho sociálnímu a kulturnímu vývoji, ale i s publikacemi zaměřenými na samotné muzejnictví. K doplnění informací využila dobového regionálního tisku a webových stránek Polabského muzea.
Samotná bakalářská práce je členěna logicky. V úvodu autorka vysvětlila výběr tématu, jeho časový rozsah, vyjmenovala vhodné prameny a literaturu a naznačila jejich možné využití. V první přiměřeně rozsáhlé kapitole studentka uvádí základní či spíše obecné informace o muzejnictví               a historii muzeí na českém území. Pokud autor uvádí ve své práci zkratky, je obvyklé, aby zkratku při prvním použití rozepsal či uvedl její plné znění v poznámkovém aparátu nebo Seznamu zkratek na konci práce. Stalo tak v celé práci pouze jednou v případě Centrální evidence sbírek (CES), nikoliv u obecně užívaných zkratek u názvů archívů, natož u názvů odborných kulturních, muzejních a dalších jiných institucí (např. ICOM, NIPOS, SKNV).
Druhá až pátá kapitola čtenáře podrobně informuje o iniciativách poděbradských občanů vedoucích ke vzniku muzejního spolku, samotného muzea a jeho činnosti v průběhu čtyř desetiletí až do konce druhé světové války. Studentka zde provedla kompilaci literatury a heuristicky zpracovala archivní materiály. V uvedených kapitolách jsou zjištěné informace řazeny spíše náhodně, bez jasné struktury kapitol. Věnována je tu také pozornost návštěvnosti muzea v jednotlivých letech daného období, konkrétní údaje však nejsou interpretovány. Nicméně jde            o kvalitnější část bakalářské práce. 
V šesté a sedmé kapitole studentka zpracovala vývoj poděbradského muzea od prvního poválečného roku 1945 do roku 2002. Jsou zde přiblíženy i významné historické milníky (roky 1948, 1968 a 1989), které měly určitým způsobem vliv na chod muzea. Větší pozornost je věnována činnosti muzea do roku 1968. Následující dvacetileté období jeho existence je popsáno několika torzovitými informacemi o personálních změnách ve funkci ředitele muzea a jeho výstavní činnosti. Také zde není uvedena bližší charakteristika nových poboček, které byly k polabskému muzeu přičleněny v roce 1980.
Osmá kapitola měla přiblížit činnost Polabského muzea v současnosti. Nicméně se tak nestalo. Na necelých dvou stranách autorka informuje o Středočeském kraji jako novém vlastníku muzea, o zápisu sbírek do Centrální evidence sbírek spolu se strohým vyjmenováním všech jeho pracovišť, která pod Polabské muzeum spadají. Dále je tu vypsáno pět výstav, které se konaly v muzeu v roce 2007 a tři výstavy z roku 2008. Velmi nevhodná formulace je zde ve větě „…asi nejnavštěvovanější výstavou byla výstava k filmu Fimfárum 2…“ V době, kdy studentka práci dokončovala, již byla přesná návštěvnost jednotlivých výstav z roku 2008 jistě známa. Tímto celá kapitola o současných aktivitách muzea končí. Pokud se čtenář s uvedenými informacemi nespokojí a navštíví „pouhé“ internetové stránky Polabského muzea, uvidí jeho bohatou odbornou a kulturně-společenskou činnost v několika posledních letech, která mohla a měla být v této práci zpracována                               a vyhodnocena.
V poslední deváté kapitole jsou medailonky dvou poděbradských osobností, které se významně podílely na činnosti Poděbradského muzea. Zde autorka spolu s informacemi z literatury výrazně přebírá i dobovou řeč z prvorepublikového pramene.
Na závěr práci doplňují tabulkové, grafické a obrazové přílohy. První přílohou je tabulka proměnlivosti počtu návštěvníků od založení muzea do roku 1968, druhou je souhrnný graf proměnlivosti počtu návštěvníků ve stejném období. Zde mi není jasné, proč v obou případech končí zařazené údaje rokem 1968, zvlášť pokud měla být historie Polabského muzea zpracována až do současnosti. Obrazové přílohy dokumentují existenci a výstavní činnost Polabského muzea, dvě reprodukované fotografie stavbu a stav po dokončení pomníku krále Jiřího z Poděbrad.
Formální stránka práce vykazuje také určité nedostatky. Citační a poznámkový aparát místy neodpovídá normě a nemá jednotný úzus. Důležité a podstatné informace byly v práci několikrát uvedeny v poznámkovém aparátu a naopak sekundární informace zdůrazněny v textu. V práci je často používána řeč pramenů, vyskytují se zde i stylisticky nezvyklé formulace a poměrně značné množství překlepů či gramatických chyb, které ztěžují čtení práce.
Za přínosnou část této bakalářské práce považuji hlavně její první polovinu, která shrnuje počátky vzniku Polabského muzea a jeho činnost do konce druhé světové války. V následujících kapitolách kvalita práce klesá. Bohužel musím také konstatovat, že nebyly dodrženy zásady pro vypracování bakalářské práce, které si studentka vytyčila při jejím zadávání. Například stoletému výročí muzea je oproti původní celé jedné kapitole věnována v práci pouze jedna věta, aniž by autorka uvedla případné důvody, proč se tak stalo. O nedostatečně zpracované kapitole Muzeum            a současnost jsem se zmínila již výše.
Přes uvedené připomínky nakonec navrhuji práci k obhajobě a hodnotím ji známkou dobře s výhradou.
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